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Har du förslag eller åsikter om inne-
hållet? Vill du skriva en rad eller två? 
Hör av dig!

NORRAS KALENDER 2010 
Mars
Söndagen den 14 mars samlades ca 35 
kolonister i Heliga Korsets församlings-
gård för att delta i årsmötet. 

Årsmötesprotokollet finns på vår webb-
plats i den interna mappen. Paketauktio-
nen gav 1175 kr som lades till föreningens 
kassa.

April
Den 17 april kl 9.30 öppnar kolonin för 
säsongen. Det blir kaffe och ostfralla som 
vanligt kl 11.30 i Backstugan. Samma dag 
är det regionens årsmöte i Karlshamn och 
där närvarar ordförande och kassör. 
 
Maj
Det första arbetstillfället är inplanerat den 
8 maj kl 9.30 och vi börjar med avprickn-
ing vid Backstugan. Kolonister i alla kvar-
teren ska vara med och vi räknar med att 
hålla på 4 timmar till 13.30. 

Den 29 maj är det dags för en trädgårds-
resa som arrangeras av Trädgårdsförenin-
gen i samarbete med koloniföreningarna. 
Om inte resan redan är fulltecknad är det 
hög tid att amäla sig. Resebeskrivning 
finns på www.kalmarnorra.se eller i Back-
stugan. 

Juni
Den 18 juni kl 18.00 träffas vi vid Back-
stugan för att samla löv och blommor och 
klä midsommarstången. Midsommar- 
afton kl 15.00 reser vi stången. Ta med 
släkt och vänner och en fikakorg. Festkom-
mittén tar gärna emot vinster till lotteri-
erna. 

Sommarmötet
Sommarmötet är inplanerat till den 29 
juni kl 18.00 i Backstugan. Vi diskuterar 
allmänna frågor. Mötet avslutas med kaffe. 
Alla medlemmar hälsas välkomna.

Juli = Sommarfest 
blir det den 31 juli kl 18.00, anmälan och 

vinster lämnas till festkom-
mitten. Bjud med dina vän-
ner och anhöriga. Anslag 
kommer upp på anslags- 
tavlorna när det börjar dra ihop 
sig.

Augusti
Koloniträdgårdsförbundet vill 
att alla ska ha möjlighet att ha 
en koloni, därför uppmanar 
man alla kolonier att hålla öp-
pet för allmänheten den 8 aug. 
Vi gör något i Backstugan, kan-
ske bjuder vi på kaffe och någon 
tipsrunda. Sedan har vi “Koloni-
natta“ den 14 augusti kl 20-24 i 
samarbete med Jordgubben. Vill 
du vara med och ha din koloni 
öppen eller hjälpa till i Backstu-
gan är du välkommen! 
 
Oktober

Höststädning den 23 oktober kl 9.30 
Vattnet stängs av. Var noga med att tömma 
ditt system på vatten om du inte redan gjort 
det. Vattenskador är dyrbara kostnader.
 
December
Den 12 december kl 15.00 är luciakaffe  i 
Heliga Korsets församlingsgård. Förra året 
kom en tomte på besök och kanske händer 
det igen om barnen har varit snälla. Om 
du tar med ett paket så har vi paketlotteri. 
Anmälan finns på webbplatsen eller till 
festkommitten när det blir dags. 

Säsongens  
arbetstillfällen
Ny gruppindelning för att fler ska få möj-
lighet att lära känna varandra. Första och 
sista gången är vi alla samlade, och de lig-
ger på lördagar. 8 maj, första gången blir 
det 4 timmar 9.30-13.30 och sista gången 
18 september blir det vanlig tid 9.30-11.30. 

Om något tillfälle skulle bli inställt på gr-
und av regn är det bra om du kan vara med 
gången efter när den andra gruppen har 
städkväll, men det är inget krav. 
Två gruppledare finns i varje grupp.  
Kv Gläntan/Ängen:  
Annika Hylander och Thina Rydell  
Kv Lunden/Backen: 
May-Lith Johansson/Britt-Marie Lindvall. 

Vid varje tillfälle träffas vi vid Backstugan 
för närvaroavprickning och arbetsfördeln-
ing. Gruppen ska se till att hela området 
ser snyggt och inbjudande ut. 

Om du inte kan närvara har du möjlighet 
att skicka en ersättare som anmäler sig vid 
uppropet eller att byta dag men då måste 
du meddela din gruppledare och anmäla 
dig i den andra gruppen.

Du kan också avtala med grupp- 
ledaren om att utföra dina två timmars ar-
betsplikt före arbetstillfället och på så sätt 
ändå tillgodoräkna dig tillfället. 

Allt går bättre om vi hjälps åt!
Fem tillfällen måste du vara med annars ut-
går en avgift om 150 kr/gång för varje gång 
du har uteblivit. Extraavgiften läggs på föl-
jande årsavgift och betalas alltså senast  
1 juni 2011. Din insats är viktig i koloniar-
betet.  

Fixargruppen
Vi har en delvis ny fixargrupp som är 
sammansatt av fyra killar, Mikael Miller 
och Kent Lindvall som redan har fixat 
någor år och Jan Rehnman och Nicho-
las Nilsson som är nya för i år. Gruppen 
sköter om vatten och sanitet,  gräsklipp- 
ning, flaggningar. Dock inte privata up-
pgifter åt kolonister. 

Hushållssopor
Containern för hushållssopor kommer 

att ställas upp och fungera som vanligt. 
Papper, kartonger, metall, glas och plast 
tar du till Tolvmannagatan. Undrar du 
över något när det gäller kompost eller 
sophantering är du välkommen med dina 
frågor till oss i styrelsen. 

Trivselkvällar
Vi har funderat fram några trevliga äm-
nen för våra trivselkvällar. Datum finns 
i kalendern eller kommer på anslag. 
 

XX Fredagsmys,  Vi träffas vid Backstu-
gan och spelar boule, tänder grillen 
eller gör något annat och umgås. 

XX Koloniområdet IRIS   TV4+
serie om ett stort område i Stockholm. 
Vi har ett sista av-snitt kvar som vi ska 
titta på. 

Arbetstillfällen 2010 

~Samling vid Backstugan maj och sept kl 9.30 
och juni, juli, aug kl 18.00 ~ 

Inställt? Bra om du kan delta vid nästa tillfälle 
Mer information i Composten   

Kvarter Gläntan och Ängen 
Stugnr: 2, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 20, 22, 24, 
26, 28, 30, 32, 34,  36, 40, 42, 44, 46, 48, 
52, 54 och 56. Gruppledare: Annika Hylander/Thina Rydell 

maj 
8 

Kvarter Lunden och Backen 
Stugnr: 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19,  
21, 23, 25, 27, 29, 33, 35, 37, 41, 43, 45, 
47, 51, 53, 55 och 57. 
Gruppledare May-Lith Johansson /Britt-Marie Lindvall 
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 Trivselkvällar

XX Pingstkyrkans sånggrupp tradi-
tionell sång och musik en kväll i juli. 

XX Öppen koloni 8 augusti, en rik-
stäckande kampanj för koloni-
trädgårdar över hela Sverige. Det 
blir öppet hus i Backstugan och 
kanske en kopp kaffe eller en tip-
srunda.

14 augusti har vi ”öppen grind” och 
hittar på aktiviteter 
i våra trädgårdar. 
Många besökare 
frågade redan för-
ra året om det blir 
igen, så låt fanta-
sin flöda och öpp-

na upp grinden till din koloni.  
Vill du hjälpa till i Backstugan är du 
välkommen att anmäla dig. Aktiviteten 
görs tillsammans med Jordgubben.
Mer info och anmälan kommer på 
anslagstavlorna.

Komposten - Nyordning
Vi får i år en 8 m3 container för trädgård-
savfall, den kommer att tömmas med jäm-
na mellarum under sommaren. Inget får 
läggas utanför. Den ska om möjligt plac-
eras där vi har haft komposten tidigare. 
OBS ENDAST GRÖNAVFALL!! 
I komposten får endast läggas nedbryt-
bart material, typ gräs, ogräs, löv, växtde-
lar, kasserad frukt mm. Inga grövre grenar 
eller träd. Föreningen, det vill säga vi deb-
iteras extra avgift om det finns annat i con-
tainern. Prova gärna att kompostera på 
din egen lott. Varva grönavfall från din 
trädgård, rör om ofta. Om du ser myror i 
komposten, vattna och du ser flugor lägg 
i sågspån eller liknande. 
Om du ser någon obekant fråga vilken 
stuga de kommer ifrån, vi får alla hjälpas 
åt att se till att grönavfallet uteslutande 
kommer från vårt område. Om du har 
frågor kom till oss i styrelsen.

Grillmästare Anders Brodin penslar de 
goda köttbitarna. Festmaten var delikat!!

Ätliga blommor
Gå ut i täppan och plocka, krydda somma-
rens bufféer och grillkvällar med ätbara 
blommor. Några av våra favoritblommor 
går alldeles utmärkt att äta och kommer 
väl till pass i sommarkökets sallader, mari-
nader, drycker och desserter. Blommor i 
maten blir förutom en spännande smaksät-
tare, även ett dekorativt inslag.

Ätliga blommor
Viol, Doftpelargon (vissa sorter), Nejlika, 
Solros, Ros, Tulpan, Ringblomma, Indiank-
rasse, Gurkört, Daglilja, Klöver, Maskros, 
Tusensköna samt alla blommor från kryd-
dväxter. 

Pelargonmarinad
Finhacka doftpelargonblad av valfri ätbar 
sort och blanda ned i favoritmarinaden.
½ dl olivolja
4 msk japansk soja
4 msk balsamvinäger
1 vitlöksklyfta
3 msk honung
Cayennepeppar efter smak

Blomsterdressing
Finhacka ätbara doftpelargonblad el-
ler lägg i andra ätbara blommor i en god 
dressing.
4 msk olivolja
2 msk balsamvinäger
½ tsk örtsalt

Blommande isbitar
Lägg några blandade blomblad i vattnet 
när du fryser isbitar. Detta blir en fin
dekoration i sommarbålen eller drinken. 
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Ordförande 
har ordet

Stugor och ägare per den 1 april 2010

1 Anders och Annika Brodin
2 Kenneth Andersson - Agneta Eriksson 
3 Mikael och Jenny Miller
5 Karin Olsson

6 Margit Olsson
7 May-Lith Johansson 
8 Ruth Österdahl
9 Ove och Mona Brodin
10 Ingela Larsson

11 Rolf Pettersson
12 Thina Rydell
13 Jan och Kerstin Bengtsson
14 Tommy och Sonja Jeansson
15 Eva Jern

16 Ann Brodin
17 Konny Rohdin - Helena Hertzman
19 Ingeborg Tanö 
20 Laila Stegborg
21 Ingela Wilsson

22 Britt Berletin
23 Birgitta Andrén
24 Margareta Guldstrand
25 Lilian Löfgren
26 Henrik Haglund

27 Lena Cras
28 Ann Boström
29 Mia Zetterbjörk
30 Jan Rehnman
32 Mona Kull

33 Åke och May Nilsson
34 Niklas Carlsson - Erika Ottosson
35 Ulla-Britt Severin
36 Annika Hylander
37 Rut Karlsson 

40 Stina Nissvall
41 Anders och Birgitta Elfström
42 Britt Hultqvist
43 Cecilia Ring - Nicholas Nilsson
44 Ulla Björneling

45 Olof och Charly Hultén
46 Thomas Lesseur
47 Birgitta Strachini
48 Bo och Lillemor Kogerfelt 
49 Kent och Britt-Marie Lindvall

51 Ingegerd Zedig
52 Ingvar och Sig-Britt Eriksson
53 Kurt och Marie Hellgren
54 Marie-Louise Gustavsson

55 Evert Carlsson
56 Elisabeth Crona
57 Mats Wilsson

Ordförande:	 Thina Rydell	 stuga nr 12 
Vice ordf:	 Rolf Pettersson	 13
Kassör:	 Annika Brodin	 1
Sekreterare:	 Bo Kogerfeldt	 48
 
Övr ledamöter:	 Sonja Jeansson	 14	
	 May-Lith Johansson	 7
	 Eva Jern	 15
Suppleant:	 Jenny Miller	 3
	 Vakant

Servicegrupp: 	 Mikael Miller 	 3
	 Kent Lindvall	 49
 	 Jan Rehnman  	 30
	 Nicholas Nilsson	 44
 
Uthyrning av Backstugan:	 Rut Karlsson	 14
 
Festkommitté	 Kerstin Bengtsson	 13
	 Lillemor Kogerfelt	 48
	 Britt-Marie Lindvall	 49
	 Ingegerd Zedig	 51	

www.kalmarnorra.se
Här finns stadgar, nyttjanderättsavtal, 
ordningsregler, gamla nr av Composten 
samt kalender för året. Styrelsen har 
e-postadresser om du vill kontakta oss. 
Vi har även interna sidor, med medlem-
sinformation. 

Duschmöjlighet
För en hundring per säsong kan du använ-
da duschen 15 maj-15 september. Betala 
till Thina, som har hand om nycklarna.  
Har du duschnyckel som du inte vill/
kan använda går det bra att återläm-
na nyckeln. Inga avgifter återbetalas. 

Nu är snart den riktiga våren här och 
det börjar rycka i kolonifingrarna. 

Man känner lusten att få rumstera runt i 
rabatterna, sätta frön och plantor. Glöm 
inte gräsmattan, i många år kände jag 
att jag förde en ojämn kamp mot mos-
san. Jag tror jag har provat allt! Men det 
allra bästa är helt enkelt gödning, jag 
brukar nöja mig med en gång på våren, 
det räcker. Visst får man klippa gräset 
oftare men det är det värt för att slippa 
se mossan ta över. 

Det blir ett midsommarfirande, en 
sommarfest och en Koloninatta i 

år också. Vi hoppas att så många som 
möjligt kan vara med. Bjud med din fa-
milj och dina vänner, ju fler vi blir de-
sto bättre. Koloninatta blir tillsammans 
med Jordgubben som förra året. Vi får 
hoppas på bra väder och börja redan nu 
fundera på vad ni kan hitta på eller om 
du vill hjälpa till i Backstugan.  

Om du tänker renovera, var rädd om 
det som finns. Vi har en kulturskatt 

att förvalta inte minst byggnadsmäs-
sigt. Många av våra stugor börjar dra 
mot 100-årsstrecket och det byggnads-
sätt och den arkitektur som finns är 
väl värd att bevara.  Glöm inte att prata 
med oss i styrelsen innan du påbörjar 
något. Samma sak om du tänker sälja. 
Styrelsen har en kölista med intresse-
rade köpare som du kan få ta del av. 

På årsmötet beslutade vi att inga 
större pooler eller studsmattor ska 

finnas på våra små tomter. Grundtan-
ken med koloni är inte enbart rekrea-
tion utan att vi ska odla, grönsaker, bär-
buskar och blommor, ha möjlighet att få 
ett gott äpple, päron eller annan frukt. 
Storleken på tomten är inte avpassad 
för studsmattor eller pooler som är äm-
nade för en villatrådgård. 

Vårt underbara koloniområde har 
en placering som knappast kunde 

vara bättre, nära till vatten och nära 
till strövområden. Vill man riktigt njuta 
kan man gå runt på vårt område och 
bara låta ögat ta in allt det vackra som 
finns i trädgårdarna. Vi har så mycket 
att glädjas åt, låt oss ta vara på det.

  Ha en skön kolonisommar,  
hälsningar Thina 

Boklåda
Ta en bok lämna en annan. Precis som 
förra säsongen kan du passa på att byta 
din bok när Backstugan är öppen. Det har 
tillkommit några tidskrifter som också 
kan lånas.

Vatten - bevattning
Vår vattenräkning har skjutit i höjden och 
det kan eventuellt bero på den nya mä-
taren som installerades förra våren. 
Vad behöver vattnas? 
Nysatta plantor, frösådd och krukor be-
höver vatten oftare, det räcker oftast med 
att gå runt med en kanna.
Buskar, gräsmattor och perenner har dju-
pa rötter och klarar sig på det regn som 
kommer. Skaffa en vattentunna och samla 
regnvatten så du har att vattna med.
Regler för bevattning
Vi får inte använda spridare eller sprin-
kler och inte heller låta slangar ligga och 

rinna. Låt oss därför tänka på hur mycket 
och till vad vi använder vatten, alla får 
vara med och betala. 
Spara på vattnet!

Pooler och  
studsmattor

Vid årsmötet tog vårt område ett beslut 
att inga pooler över 150 cm i diameter el-
ler som rymmer över 350 l vatten skulle 
tillåtas på lotterna, och att inga stora 
studsmattor skulle få förekomma. Samma 
besluta har fattats i Centralstyrelsen, med 
representanter från Kalmars fyra koloni-
områden. 

Syn av lotterna
Alla lotter ska vara klara med vårarbetet 
till första juni. Därefter gör styrelsen sin år-
liga syn av området. De kolonister som inte 
har följt de regler som finns i stadgar och 
nyttjaderättsavtal får påpekande per brev 
hemskickat. I brevet anges vad som be-
höver åtgärdas samt vilket datum det ska 
vara klart. Det vi tittar särskilt på är att det 
inte hänger växtlighet över staket ut mot 
våra gångvägar, att tomten ser trevlig och 
inbjudande ut och att stugan är i ordning. 

Syn av allmänna 
byggnader
I styrelsens uppdrag ligger att se till att 
föreningens byggnader underhålls. Vi har 
gjort en checklista för vad som ska kontrol-
leras vår och höst och Bo Kogerfelt ansvar-
ar för att synen utförs. 

Vi har haft en yrkesman ute som har kon-
trollerat Backstugan. Det är husets fönster 
som behöver en översyn. Det är den åtgärd 
som behöver göras i nuläget. Mattan inne 
behöver också bytas. Start för det arbetet 
blir 8 maj när vi har fyra timmar till vårt 
förfogande. 

Ränta på sparpengar
Vid årsmötet diskuterades frågan om hö-
gre ränta på föreningens pengar. Förenin-
gens bank är Swedbank och en del av som 
inte behövs för löpande räkningar är satt 
på ett e-konto som fn ger (4 april) 0,15 % 
i ränta. Vi har beslutat att flytta pengarna 
till ett 3-månaders fasträntekonto som ger 
0,42 % i ränta. 
Vill du jämföra räntor på nätet är adressen 
www.compricer.se

Motverka inbrott
Förra sommarens inbrottsvåg går för-
modligen till historien som den värsta för 
vårt område och vi får hoppas att det aldrig 
kommer att upprepas i den omfattningen 
igen. 

Vid det möte med polisen som följde 
på alla inbrott diskuterades att styrelsen 
skulle ta reda på kostnaden för att göra ett 
gemensamt inköp av larm för alla  stugor. 
Senare visade det sig att flera medlemmar 
inte var intresserade av att sätta in någon 
form av larm och därför utgick aldrig 
någon förfrågan.

Polisen tipsade om att låta lampor lysa 
med hjälp av timer, att eventuellt ha en 
cykel placerad så att det kan ge känslan av 
att någon är hemma och att sätta upp en 
rörelsestyrd ytterlampa. Styrelsen kom-
mer inte att ytterligare agera för något ge-
mensamt inköp. 

Se till att du inte lämnar värdesaker i din 
stuga när du inte är där. Det gäller även 
alkoholhaltiga drycker som verkar vara det 
tjuvarna är ute efter. Lägg undan fjärrkon-
troller till tv-apparater och se över hur my-
cket nycklar du har hängande synligt.  

Passa åt varandra, tala om för din granne 
när du tänker åka bort och hur länge, då är 
det lättare att se om något  händer. 

Hyra Backstugan 
Vi har fått en ny bokningvarig  för Backstu-
gan Rut Karlsson stuga nr 37, tele 257 38 
Mobil: 0735‐548 482 boka i god tid.

Kolonister betalar 200 kr per gång. Kol-
onist som är medlem i en annan förening 
som vill låna lokalen får betala 400 kr per 
gång och kolonisten ska vara närvarande 
vid hyrestillfället. Annan person som lånar 
lokalen får betala 700 kr per tillfälle. Det är 
inte tillåtet att hyra och sedan låna ut loka-
len till någon annan.

Den som lånar Backstugan får under- 
teckna ett hyresavtal, stugan ska lämnas 
städad och i gott skick. Glöm inte säga till 
om något gått sönder.
Parkeringskorten

Rut har också hand om p-korten, det 
finns extrakort om du behöver låna.

Kunskapsinvetering
Du kan fortfarande lämna in din kunskaps- 
och kompetenslapp till oss, använd brev-
lådan vid Backstugan eller lämna till någon 
i styrelsen. Det är bra om vi vet vilka som 
kan tänka sig att hjälpa till och med vad. Ju 
mer vi hjälps åt desto lättare blir det.


